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28.04.2020
Liebe Eltern,

zunächst ein großer Dank an Sie, dass es mit dem Abholen der Aufgaben so gut geklappt hat. Es sind nur wenige Mappen liegen geblieben. Unser Zeitfenster, zwei Stunden für jeden Jahrgang, war offensichtlich sehr großzügig. Stau gab es eigentliche nie und alle haben sich gut verhalten.
Noch zwei Hinweise, die beim Abholen nicht ganz klar waren:
· Es können Eltern oder/ und Kinder die Aufgaben abholen.
· Geschwisterkinder oder Eltern können die Sachen für den Bruder oder die Schwester natürlich mitnehmen, da die Aufgaben für alle Klassen vorliegen.

Diese Woche geben die Kinder ihre Mappen nach dem bekannten Zeitplan wieder ab (auch die vierten Klassen). Wir werden die Aufgaben nachsehen und am Montag, 04.05.20, wird es wieder neue Aufgaben geben.
Da an diesem Montag auch die vierten Klassen wieder da sind, können die Aufgaben erst am Nachmittag abgeholt werden:
13.30 h	1. Klassen
14.30 h	2. Klassen
15.30 h	3. Klassen
16.30 h 	Tür zu.
Wann und wie die Aufgaben wieder abgegeben werden, teilen wir Ihnen in einem nächsten Brief mit.

Für den Wiederbeginn des Unterrichts haben wir uns für das Modell „täglicher Wechsel“ entschieden, dies wird auch für die dritten Klassen ab dem 18.05.20 gelten:
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Notgruppen. Die Kinder betreten die Schule nicht mehr über den Haupteingang, sondern nutzen den Seiteneingang vor dem Lehrerparkplatz (Eingang der Lehrer*innen). Sie gelangen über die Tür neben der Spiel-und Spaßstation ins Foyer und bleiben zunächst auch im Foyer. Die Kinder verlassen die Schule auch über diesen Weg.
Es gibt die Nachfrage von Hortkindern, ob es auch eine Nachmittagsbetreuung gibt. Es gibt eine Notbetreuung am Nachmittag, aber auch hier gelten die Regeln wie für die Vormittagsbetreuung, dass mindestens ein Elternteil im systemrelevanten Beruf arbeiten muss. Dies muss auch nachgewiesen werden.

Das Kultusministerium hat uns um Sprechstunden für Eltern und Kinder gebeten. Wir machen Ihnen ein anderes Angebot:

Es gibt ohnehin einige Klassen, bei denen die/ der Klassenlehrer*in eine Telefonnummer bei den Eltern hinterlegt hat.
In allen anderen Fällen bitten wir Sie, im Sekretariat anzurufen und um einen Rückruf zu bitten. Wir versprechen Ihnen, dass Sie innerhalb von 24 Stunden eine Rückmeldung erhalten. Wir denken, dass dieses Verfahren für alle besser ist. Bei einer Sprechzeit können Sie zu diesem Termin möglicherweise gar nicht oder Sie haben Mittwoch eine Frage, die Sprechzeit ist aber erst am nächsten Dienstag.

In der Anlage sende ich Ihnen zwei Infoblätter zum Thema „Hygiene“. Bitte sprechen Sie mit Ihren  Kindern über die Hygieneregeln und üben sie ein, gerade vor dem Wiederbeginn des Unterrichts. Unter der Internetseite:  https://www.infektionsschutz.de/
finden Sie weitere Infoblätter und auch viele Erklärvideos.

Das Betreten der Schule durch Eltern, darauf habe ich schon im letzten Brief hingewiesen, ist mit Wiederbeginn des Unterrichts nicht mehr erlaubt. Außer zum Abholen und  Bringen von Aufgaben. Wenn es absolut notwendig ist, können Sie über das Sekretariat Kontakt aufnehmen.

Dass Sie bei Ihren Kindern und bei sich selbst auf Symptome für eine Infektion achten und ggfs. entsprechend reagieren, ist immer noch ausgesprochen wichtig.

Ich bin auch nicht begeistert, aber Sie werden in den nächsten Wochen noch viele solcher Elternbriefe erhalten. Die müssen Sie auch schon lesen. Manchmal kann etwas unklar oder unverständlich sein. Melden Sie sich. Wir sind für Sie da.

Bleiben Sie gesund und halten Sie durch! 

Mit freundlichen Grüßen
Rolf Schulz
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